

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о Цзинь Хань, аспирантке кафедры массовых коммуникаций
филологического факультета РУДН, специальность 5.9.9.
«Медиакоммуникации и журналистика» (филологические науки)

Цзинь Хань, в прошлом преподаватель высшей школы в Китае, прервала свою деятельность для обучения в российской аспирантуре и завершения работы над диссертационным проектом. К защите кандидатской диссертации на тему «Влияние новых медиа на социализацию подростков Китая» она шла последовательно и обдуманно, это логичный этап её научной биографии. Данная проблематика заинтересовала соискательницу ещё в период её обучения в магистратуре. Затем она начала сбор эмпирических данных, пришла к предварительным итогам, сотрудничала с научными изданиями, в том числе с «Вестником РУДН. Серия Литературоведение. Журналистика». Уже тогда, в 2020 году, Цзинь Хань в статье «Возможности и риски в процессе социализации современных подростков в среде новых медиа» продемонстрировала качества зрелого аналитика.

За время обучения в аспирантуре РУДН и подготовки диссертации Цзинь Хань выполнила в полном объёме индивидуальный план. Она показала необходимые качества исследователя-новатора, значительно повысила уровень академических знаний по изучаемой теме, усовершенствовала русский и английский языки. Диссертантка подтвердила навык представления научных результатов в формате статей для научных изданий, индексированных в международных базах.

За время учёбы Цзинь Хань проанализировала обширный пласт эмпирического материала на китайском, русском и английском языках, проработала большое количество научной литературы по теории журналистики и медиакоммуникациям, по психологии и педагогике. Это позволило ей уточнить предмет диссертационного исследования, обосновать актуальность, исходя как из интересов китайской науки и практики, так и российской, выявить новизну, выстроить итоговый текст. Диссертантка обладает широким гуманитарным кругозором, при этом умеет работать в жанре научного интервью, владеет методикой социологического опроса.

Цзинь Хань проводила занятия в магистратуре «Организация информационного производства» по курсу «Маркетинговое мышление и медиапространство», проводила тестирование студентов. В процессе педагогической практики показала себя эрудированным современным преподавателем, применяла новейшие образовательные технологии, актуальные коммуникативные методики.

Диссертантка регулярно участвовала во всероссийских и международных научно-практических конференциях в РУДН и МГУ, где выступала с научными сообщениями по теме своего исследования.

Диссертация «Влияние новых медиа на социализацию подростков Китая» свидетельствует о том, что соискательница профессионально владеет методологией научного анализа и системного представления результатов, она полностью подготовлена к тому, чтобы после защиты кандидатской диссертации возобновить свою преподавательскую деятельность в Китае и продолжить научные изыскания и проекты, укрепляя научно-образовательные и культурные контакты между Китайской Народной Республикой и Российской Федерацией.

В период работы над диссертацией Цзинь Хань была открыта к конструктивному диалогу, вдумчиво корректировала недочёты, была нацелена на оптимальное (динамичное, с наименьшими затратами) достижение результата. Проявила большую усидчивость, ответственность, проактивность, эмпатию, при этом наиболее полно раскрыла свои исследовательские качества в индивидуальной деятельности.

Считаю, что диссертационная работа Цзинь Хань «Влияние новых медиа на социализацию подростков Китая» вносит несомненный вклад в развитие науки, при этом имеет практическую ценность, является оригинальным, самостоятельно выполненным и полностью завершённым научным исследованием, которое соответствует всем необходимым требованиям, предъявляемым к работам такого рода. Диссертация может быть представлена к защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности: 5.9.9. «Медиакоммуникации и журналистика» (филологические науки).

Научный руководитель:

профессор кафедры массовых коммуникаций
Российского университета дружбы народов им. П. Лумумбы
доктор филологических наук (10.01.10 - журналистика)
профессор

И.И. Волкова

Подпись заверяю
Ученый секретарь ученого совета
филологического факультета



М.А. Рушина

117198 Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.10/2.
эл. почта: phil_kmk@rudn.university
тел.: +7 (495) 434-1478

«16» октября 2023 г.